

Глава 25. Восстание против Спасителя

1. Протестантизм – слуга Маммоны: Нидерланды, Англия
2. Контрреформация
3. Иегова и Реформация
4. Направления Реформации

1. Протестантизм – слуга Маммоны: Нидерланды, Англия ***Капитализм – царство Маммоны***

Маркс в Манифесте Коммунистической партии сложил восторженную оду капитализму, забыв предупредить о том, каким образом люди смогут излечиться от его язв после победы коммунистических революций. Капитализм насаждает среди людей законы Маммоны – всеобщую жажду обогащения и забвение нравов. Обман, предательство и, вообще, любое преступление – все находит искупление в погоне за деньгами. Первыми, кто поменял заповеди Спасителя на законы капитала, стали протестанты. Они поставили Ветхий Завет выше Евангелия и стали жить по законам еврейских патриархов.

Марксисты рассматривают историю как непрерывный процесс развития производительных сил, под влиянием которого происходят изменения в расстановке классовых сил и общественный прогресс. С этим можно было бы согласиться, если бы не понятие «общественный прогресс». Вокруг него нагромождено множество теорий, которые сводятся к главному выводу – прогресс заключается в непрерывном развитии сферы материального производства. При этом человек остается вне сферы прогресса. Двадцатое и двадцать первое столетие показали, что материальный прогресс создает угрозу существованию самого человечества. Не только опасность массового уничтожения в результате войны, но и экологическая катастрофа продолжают непрерывно возрастать, угрожая гибелью людям, а главным злом, которое несет материальный прогресс, является нравственная деградация человечества, подрывающая воспроизводство новых поколений.

С точки зрения материального прогресса события реформации и буржуазных революций XVI-XIX веков были явным шагом вперед, но с точки зрения духовного развития они являлись отправной точкой всеобщей духовной деградации населения Европы. Не случайно, что во время революции 1848 шизофренический бред де Сада о всеобщей сексуальной распущенности стал революционной прокламацией для парижан.

Реформация предшествовала буржуазным революциям, в ходе ее родилась идея общественного договора между народом и королевской властью, тем самым было уничтожено представление о ее божественном происхождении. На этом основании были предъявлены обвинения королю Англии в 1649 году и Франции после 1789 года, после чего оба были казнены.

В.Ю. Катасонов считает, что результатом буржуазных революций в Европе стали не демократические свободы, а создание государственных банков во всех странах, где они проходили. Это означает, что плоды революций во всей полноте достались ростовщикам, которых стали называть банкирами, в своем большинстве они были иудеями, которые в полной мере воспользовались плодами буржуазных революций и тем самым послужили утверждению капитализма. Евреи представляли единственную общность людей, связанных между собой единой религией, идеологией и организационным механизмом. Их можно назвать народом-партией, руководствующимся идеей борьбы за свое господство. В этом состояло их превосходство над остальным миром, обеспечившее прорыв вначале к экономической, а с конца XIX века и к политической власти.

Реформация стала прологом буржуазных революций, вместе они составили Протестантскую Революцию, которую можно назвать антихристианской, преобразующей мир на капиталистический лад. Последствия этой революции столь велики и обширны, что ощущаются до сих пор. Общество, рожденное Реформацией, в экономике утвердило капитализм, в политике республиканский строй, породило тайное движение масонов, дало толчок развитию материалистической науки и революционному мировоззрению в теории и на практике. В умах европейцев родился нигилизм – направление сознания, которое руководствуется сатанинской страстью к отрицанию и разрушению. А самое главное – иудейскому гению была предоставлена возможность беспрепятственного уничтожения не только христианской церкви, но и всей культуры, в основе которой лежала мораль Спасителя.

Нидерланды

Революция в Нидерландах началась в августе 1566 г. с разгрома кальвинистами церкви во Фландрии. «Иконоборческое восстание» буквально разорвало католическую церковь, существовавшую в Голландии: за несколько месяцев было разгромлено около 5500 церквей. Голландцы были единственным народом в Европе, кроме евреев, горячо верившим, что он является избранным, так как по воле Бога может противостоять стихии - морю. Этой вере соответствовал кальвинизм, в котором Ветхий Завет был главной священной книгой, а Иегова - отцом избранного народа, к которому голландцы причисляли себя. Для кальвинистских проповедников стирались границы между преданиями Ветхого Завета и историческими реалиями. Обращаясь к народу, они часто утверждали: «Вы дети Израиля». Другой особенностью голландского кальвинизма была свобода совести: любой ростовщик или спекулянт, поведение которого осуждалось общиной, мог ее покинуть и перейти в другую. В республике принимались законы, защищавшие веротерпимость. По этой причине в Нидерландах так легко прижились евреи и марраны. Для этих людей, изгнанных из Испании и Португалии, бежавших в Нидерланды по воле королевских семей, участие в

борьбе против испанской монархии было актом мести, которым они воспользовались с величайшим удовольствием и даже наслаждением.

В XVI столетии концентрация евреев в Голландии достигла такого уровня, что Амстердам стали называть «Новым Иерусалимом». С образованием республики «Соединенных Провинций» поток марранов увеличился, и они открыто возвращались в иудейскую веру, создавая свои общины. По большей части это были богатые и образованные люди: купцы, врачи, бывшие чиновники и офицеры. Они стали образцом для молодой голландской буржуазии в устройстве рыночных механизмов и вовлечении ее в предпринимательскую деятельность. Переселенцы вместе с коренными голландцами утверждали капитализм.

Биржа и банки

Слово «биржа» означает «кошелек» и происходит от фамилии Ван дер Бурсе, главы нидерландского семейства польско-еврейского происхождения, который в 1409 г. основал в г. Брюгге первую в мире частную биржу.

Банки в Голландии тоже возникли при активном участии евреев. В Амстердаме в 1609 г. был создан Разменный Банк, с 1681 г. он был преобразован в депозитный. Таким образом, в Нидерландской республике еще в XVII сформировался финансовый рынок, на котором расцвела торговля ценными бумагами. Амстердамский банк стал продавать монетным дворам стран Европы слитки драгоценных металлов для чеканки монет. Руководителями банков в основном были иудеи.

Работорговля

В.Ю. Катасонов считает, что «капитализм и рабство - это две стороны одной медали». Одним из главных источников первоначального накопления капитала стала торговля рабами. С 1619 г. Нидерланды начали перевозить рабов из Африки в Америку. Именно с этой целью в 1621 г. была организована Вест-Индская компания, которой принадлежало право на организацию аукционов по продаже рабов в Америке. Сформировалась «торговля по золотому треугольнику», когда рабов из Африки везли в Америку, там продавали, покупали сахар, другие товары и везли их в Европу. При этом цена любого товара, будь то рабы, ром или сахар, вырастала в десятки раз. Документы свидетельствуют, что евреи были самыми многочисленными и влиятельными участниками этой торговли, приносящей баснословные прибыли. Кальвинисты Голландии, положившие Ветхий Завет в основу собственной веры, вернулись в эпоху рабовладения, сделав Маммону главным богом для поклонения. Связь с Ветхим Заветом привела к тому, что ***стало допустимым не верить в Евангелие***. Именно кальвинисты изобрели теорию общественного договора между монархией и народом, за нарушение которого монарх мог быть наказан восстанием.

Влияние евреев на революцию подтверждает Л. Поляков: «Не один раз в ходе религиозных баталий XVI в. евреи оказывали поддержку кальвинистам, и даже сам Вильгельм Оранский просил их о помощи. Среди вдохновителей фламандского сопротивления фигурировали влиятельные

марраны Маркос Перес, Мартин Лопес и Фердинандо Бернуи». (Лев Поляков. *История антисемитизма. Т.1. Эпоха веры. 2008. С. 244*).

Еврей-сефарды были самыми активными участниками налаживания работорговли, а затем торговли опиумом, непосредственно участвовали в создании сахарной, шелковой, табачной промышленности, производстве шоколада, Амстердам стал центром обработки алмазов, огранка бриллиантов стала исключительно еврейским делом. Со второй половины XVII в. появились крупные банкиры-евреи, дававшие ссуды правителям Нидерландов.

Англия

Пуритане

Члены англиканской церкви, бежавшие в Голландию во времена гонений Марии Кровавой, познакомились с порядками в местных кальвинистских общинах и переняли их. Вернувшись в Англию при Елизавете I, они не хотели возвращаться к религиозным обычаям англиканства, так как считали его тесно связанным с католичеством. Пуритане заимствовали у голландцев идею о собственной избранности и религиозный фанатизм.

Лев Поляков сообщает интересные подробности: «С начала XVII в. некоторые пуритане доходят до последних крайностей, принимая иудаизм и совершая обрезание; другие в речах и писаниях требуют возвращения евреев... Под крики «Возвращайся в свои шатры, Израиль!» пуританская буржуазия свержает монархию и в 1649 году приводит к власти Кромвеля, к этому времени в Лондоне сформировалась небольшая колония марранов, оказывающая правительству многочисленные финансовые и даже политические услуги». (Поляков Л. *История антисемитизма. Эпоха веры. М.: «Мосты культуры». 2008. С. 411-412*).

Вернер Зомбарт в своем исследовании «Евреи и экономика» посвятил отношениям евреев с пуританами параграф VII, который озаглавил «Иудаизм и пуритане». Он писал: «Все знают о том, какие тесные связи возникли между иудейством и некоторыми христианскими сектами во время Реформации, все знают о моде на изучение еврейского языка и культуры. Хорошо известно и о том, что в XVII в. в Англии пред евреями почти преклонялись, особенно пуритане... Религиозные убеждения таких известных деятелей, как Оливер Кромвель, были целиком укоренены в Ветхом Завете: известно, что Кромвель мечтал о том, чтобы примирить Ветхий Завет с Новым, мечтал об установлении тесных внутренних связей между еврейским богоизбранным народом и английской пуританской духовной общиной... Вся общественная жизнь и церковные проповеди были прямо-таки проникнуты еврейской тональностью... Левеллеры, называвшие себя «иудеями», требовали, чтобы Тора на законодательном уровне была объявлена нормой жизни английского общества, а офицеры Кромвеля предложили ему сформировать государственный совет из семидесяти членов по числу участников синедриона... В 1649 году в парламент вносится

законопроект, предусматривающий перенос воскресенья на субботу... В ту эпоху христианское духовенство и миряне основательно изучали не только Ветхий Завет, но и раввинскую литературу... Нигде, кроме кальвинизма, я не обнаружил такого сходства с иудейством как в вере, так и в образе жизни...

Пуританский проповедник Натанаэль Холм (Гомезий) ничего так страстно не желал, как исполнения некоторых пророческих библейских стихов, по которым он мог бы стать рабом Израиля и коленопреклоненно служить ему. Вся общественная жизнь и церковные проповеди были прямо-таки проникнуты еврейской тональностью... «Иудейский лев», - такая надпись была начертана на знаменах победоносных пуритан». В 1608 г. была издана книжка «Кальвинистское еврейское зеркало» в ней было написано: «Нигде, кроме кальвинизма, я не обнаруживал такого сходства с иудейством как в вере, так и в образе жизни». Автор книжки перечисляет признаки сходства, Он утверждает, что евреям и кальвинистам одинаково ненавистно имя Мария, что кальвинисты как и евреи расползаются по всем землям, чтобы обманывать народ». «Евреи проживали в Англии во все века, но в XVI столетии их стало особенно много». В. Зомбарт считал: «Пуританство – это иудаизм». (Вернер Зомбарт. Соб. соч. в 3 т. Т 2. Евреи и экономика. СПб. «Владимир Даль». 2005 С. 442-445).

В 1694 году при поддержке короля был основан Английский банк, а в 1702 г., создана объединенная Ост-Индская компания. Устав этой компании предоставлял ей право контролировать выращивание опиумного мака в Индии. Так английский капитал сделал источником своих сверхдоходов не только торговлю рабами, но и наркоторговлю.

2. Контрреформация

Реформация – преобразование церкви, Контрреформация – это борьба с реформацией, имевшая целью восстановить пошатнувшиеся позиции римско-католической церкви. С католицизмом порвали Англия, Швеция, Дания, Норвегия, часть немецких и швейцарских земель. Протестантизм приняла часть населения Франции, Нидерландов, Польши, Чехии и Венгрии.

Католическая церковь в условиях наступления протестантизма поняла необходимость обновления. Хронологические рамки Контрреформации охватывают период с Тридентского собора в 1545 г. до окончания Тридцатилетней войны в 1648 году. Началом Контрреформации некоторые историки считают отлучение от церкви Мартина Лютера 15 июня 1520 г. В результате Контрреформации была укреплена власть папы, основаны новые монашеские ордена, ставшие образцами религиозности нового типа, запрещена продажа индульгенций, открылись духовные семинарии, в 1582 г. был введен новый Григорианский календарь. В то же время после Тридцатилетней войны 1618-1648 гг. римский папа перестал быть центральной фигурой европейской политики.

Новые монашеские ордена театинцев, капуцинов, варнавитов, бонифратов и другие были призваны пропагандировать среди верующих ценности раннехристианской общины – аскетизм и святую бедность.

Особую роль в восстановлении могущества католической церкви сыграло «Общество Иисуса» или «Орден иезуитов», основанный Игнасио Лойлой 15 августа 1534 г., который успешно действует до нашего времени.

Игнасио Лойола был выходцем из Испании, которого вначале преследовала инквизиция, его ближайшие сподвижники родились там же или в Португалии. Уже через двадцать лет после возникновения отделения ордена существовали не только в Европе, но от Японии до Бразилии. С 1550 – х годов иезуиты на первое место выдвигают воспитание верующих, в первую очередь, молодежи. Иезуит становился не только законоучителем, проповедником, духовником и миссионером, но преподавателем в иезуитских учебных заведениях, которые в массовом порядке открывались во всех европейских столицах и крупных городах. Первыми из них были колледжи в Вене (1551 г.), Риме (1552 г.), Париже (1561 г.). Затем иезуитская система образования охватила все уровни от школы до университета: начальное, среднее и высшее. Через несколько десятилетий иезуитская система образования и воспитания стала примером для всех учебных заведений Европы, а педагоги стали лучшими.

Орден иезуитов превратился в орудие для ведения идеологической борьбы, чему способствовала не только очень твердая дисциплина, основанная на беспрекословном послушании, прекрасное образование, но и мораль, в которой господствовал принцип «цель оправдывает средства». Эту мораль сами иезуиты называли приспособительной, позволявшей произвольно толковать любые религиозно-нравственные принципы. Иезуит мог держать в тайне свою принадлежность к ордену. В обществе слово иезуит стало синонимом хитрого, двуличного человека.

В 1542 г. в Риме был учрежден инквизиционный трибунал с самыми широкими полномочиями, его власть распространялась по всему миру. С 1559 года начинает выходить «Индекс запрещенных книг», издания, вошедшие в него, запрещалось не только печатать, но даже иметь дома.

15 марта 1545 г. был открыт Тридентский собор, на котором предстояло выработать программу реформирования католической церкви. Решения собора способствовали стабилизации положения в церкви. Критерием верности церкви стала верность папству. Собор заложил основу для обновления нравов, как в среде духовенства, так и среди мирян. Церковь взяла курс на укрепление союза духовной и светской власти. Для подготовки духовенства были основаны католические университеты.

Католическая церковь вслед за протестантами сделала собственные интересы важнее заповедей Спасителя.

3. Иегова и Реформация

Многочисленные историки, рассказывая о европейской Реформации, утверждают, что она преследовала цель, состоящую в очищении католической церкви от стяжательства, зависимости от римского папы, роскоши церковных вельмож и забвении заветов Спасителя. Все эти причины лишь частично соответствуют истине, о ней лучше всех написал Ф.М.

Достоевский, вложивший в уста Великого Инквизитора слова, обращенные к Иисусу: «Зачем же Ты пришел нам мешать?». Мораль Спасителя мешала развитию капитализма.

Среди причин Реформации можно выделить экономические, политические и идеологические. В начале XVI века начался рост капитализма, сопровождавшийся колониальными захватами и возникновением международной торговли. Через океаны поплыли корабли, груженные золотом и специями. Европа попробовала вкус роскоши. Но не все европейцы могли иметь большие богатства. Международная торговля с самого начала оказалась в руках иудеев, принося им баснословные прибыли. Вскоре они начали торговать черными рабами, а позднее опиумом. Жажда наживы толкала торговцев и предпринимателей европейских стран на чудовищную эксплуатацию собственного народа. В Англии «овцы съели людей», так как сотни тысяч крестьян были согнаны со своих наделов и стали бездомными, которых за бродяжничество отправляли на виселицу. Захват заморских колоний Англией был вызван не только погоней за богатствами, но и необходимостью расселения бездомных крестьян, которые плыли куда угодно, чтобы избежать виселицы на родине. В этих условиях евангельские заповеди Спасителя мешали накоплению капитала. Реформация католической церкви привела к отказу от Евангелия и возврату к Ветхому Завету. Во всех странах, где побеждали протестанты, они узаконивали ростовщичество, что позволяло открывать банки.

Реформация сопровождалась такими надругательствами над христианской церковью, которые ничем иным, как воздействием иудаизма, нельзя объяснить. Уничтожение икон и погромы в церквях прокатились от России во время ереси жидовствующих до Англии. В течение двух веков протестанты громили церкви в Германии, Швейцарии, Франции, Нидерландах и Англии. Историки предпочитают замалчивать эти события.

Университеты и Кабала

Идеологические изменения в обществе сопровождались заменой старого христианского мировоззрения на гуманистическое, которое предполагало не любовь к людям, а эгоизм, потворствующий собственным и чужим порокам. В насаждении нового мировоззрения исключительную роль сыграли университеты. После открытия в 1088 г. Болонского университета этот процесс начал набирать силу и к 1500 г. в Европе существовало уже 80 университетов, а в следующем столетии их число выросло до 180. В XVI в. все крупные города Западной Европы имели университеты.

По всей Европе число студентов составляло сотни тысяч, которых обучали многие тысячи профессоров. В обществе возникло новое сословие, которое по мере своего роста оказывало все большее влияние на экономическую, политическую и общественную жизнь. Изобретение в XV в. книгопечатания дало новый толчок университетскому образованию.

Если рассматривать Реформацию как пролог европейских буржуазных революций, то она не укладывается в русло марксистской теории

общественного прогресса, который зависит от развития производительных сил как условия изменения производственных отношений. Рост числа университетов и возникновение сословия людей, занятых интеллектуальным трудом, плохо вписывается в расстановку классовых сил. Феодалы и зависимые крестьяне, буржуа и наемные рабочие, не зависели от университетских профессоров и студентов, стремившихся к античным знаниям и кабалистической мудрости. Приобщение к этим знаниям меняло сознание людей. Первыми борцами с католической церковью выступили образованные священники, выпускники университетов, каковыми были Уиклиф, Гус, Савонарола и Лютер.

Начавшаяся борьба против церкви открыла путь гуманистическому сознанию, в котором нашлось место сомнениям в незыблемости церковных истин и возникли требования изменить существовавшие порядки и общественные отношения. Предтечи реформации были подлинными революционерами, их борьба проложила дорогу для будущей победы Лютера и Кальвина, Вильгельма Оранского и Кромвеля. Несомненный вклад внесли в Реформацию и буржуазные революции евреи, насаждавшие Кабалу, несущую разрушительные идеи для христианства.

Книги Кабалы оказывали громадное влияние на зарождающуюся науку и ученых начала Нового времени. Хотя первое печатное издание Кабалы вышло в Амстердаме после победы Нидерландской революции в 1651 г. о ней знали гораздо раньше. Кабала ходила в виде рукописей, начиная с XIII в., но для ее чтения требовалось знание древнееврейского языка, поэтому многие европейцы стремились его изучить. Первое кабалистическое издание «Врата Света», представлявшее одну из ее книг, появилось в 1516 году на латинском языке, накануне Реформации. С этой книги начинается «христианская кабала», которая стала доступной для всех образованных европейцев, знавших латинский язык. После выхода этой книги монахи доминиканцы обратились к римскому папе Льву X с требованием сжечь Кабалу и все еврейские книги как источник ересей. Но папа оказался глух к их просьбе.

К концу XV в. еврейская кабала стала «наукой», попавшей под пристальное внимание европейских интеллектуалов, которые занялись переводами ее книг в христианской интерпретации. Систематическое изучение Кабалы было начато во Флорентийской Платоновской академии, основанной в 1459 году. Отцом христианской Кабалы считается итальянский гуманист Джованни Пико делла Мирандола, умерший в 1494 г. в возрасте 31 года. Мирандола изучил еврейский язык и занимался переводом еврейской Кабалы, став автором христианской. Он считал, что в божественности Христа могут убедить только Магия и Кабала, через Кабалу он открывал прямой путь к сатанизму. Учеником Мирандолы стал немецкий «гуманист» Иоганн Рейхлин, который в 1480-е годы дважды побывал в Италии, где познакомился с кабалистами флорентийской Платоновской академии. Рейхлин известен своими трудами по грамматике еврейского языка, которые

были ценны для европейских профессоров тем, что позволяли приобщиться к изучению книг Кабалы и Талмуда. Иоганн Рейхлин продолжил изучение кабалы и перевод ее книг на латинский язык. Многочисленная плеяда европейских ученых XVI-XVIII вв., в числе которых были самые знаменитые, занималась изучением кабалы. Первое издание кабалистической книги Зогар состоялось в Мантуе в 1558 г., затем дополненные издания были опубликованы в Амстердаме в 1651 г. и Берлине 1708 г. Интерес к кабале вызвал широкую популярность еврейского языка среди образованных христиан.

Еврейские гетто и пропаганда иудаизма

В начале нового времени сложилась странная ситуация: основная масса еврейства была собрана кагалами в гетто, которые обособились от населения во всех европейских городах, а наиболее образованные и богатые евреи жили среди аристократов и представителей власти. Они были ростовщиками, врачами, юристами, алхимиками и кабалистами, которые ссужали деньгами и передавали сокровенные иудейские знания европейцам. После XVII века их стали возводить в дворянство. Европейцам навязывалось представление о превосходстве еврейского языка, тайных знаний и избранности самого народа. Очень активную роль в этом процессе играла католическая церковь.

В 1565 году в Венеции издается сокращенная версия Талмуда – Шулхан арух (Накрытый стол), в котором были изложены его основные положения. К началу эпохи буржуазных революций в Европе евреи издали две главные иудейские книги, позволяющие управлять людьми: мистическую Кабалу, дающую магическую власть, и правила повседневной жизни – Шулхан арух, позволяющую добиваться успеха в делах.

В 1507 году крещенный еврей Иоганн Пфефферкорн издал книгу «Еврейское зеркало», в которой писал, что евреи не принимают крещения из-за своих религиозных книг, которые проповедуют ненависть к христианам. В 1509 году Пфефферкорн получил от императора Максимилиана мандат, дававший право на проверку священных еврейских книг и их уничтожение, если они будут найдены враждебными христианству. В этом же году между евреем Пфефферкорном и немцем Рейхлином был устроен диспут о еврейских религиозных книгах. Пфефферкорн предлагал отобрать у евреев их книги и сжечь, а самих заставить посещать христианские храмы. Рейхлин защищал евреев и их книги. Он доказывал, что еврейский Ветхий Завет составляет главную часть христианской Библии, а книги Талмуда и Кабалы написаны на его основе, поэтому покушение на них является покушением на саму христианскую религию. Вместо уничтожения книг Рейхлин рекомендовал открыть в каждом немецком университете по две кафедры еврейского языка, в которых бы велось изучение этих книг. Упомянув о том, что свобода вероисповедания была гарантирована евреям императором, он отстаивал право евреев иметь свои книги.

Пфефферкорн не сдавался и издал трактат, в котором обвинил Рейхлина в том, что его подкупили евреи. В ответ Рейхлин написал обращение к ученым Германии, чтобы они поддержали его в споре с Пфефферкорном. Громадное число каббалистов, оккультистов, астрологов, алхимиков, имевших звание университетских профессоров, черпали знания в книгах Кабалы, поэтому поддержали Рейхлина. На стороне Пфефферкорна выступили монахи-доминиканцы города Кельна, которые перенесли спор в аудитории Богословского факультета Кельнского университета, который потребовал от Рейхлина изъять из продажи свои сочинения в защиту евреев и публично отречься от Талмуда. Признание кельнскими богословами Рейхлина талмудистом свидетельствует о глубине его отступничества от евангельского христианства.

В защиту Рейхлина выступил император Максимилиан, курфюрст Майнцкий и все университетские «гуманисты», бывшие колдунами и кабалистами. Даже римский папа Лев X выступил в защиту Рейхлина. Напомним, что спор между Пфефферкорном и Рейхлиным проходил в годы, предшествовавшие Реформации. Когда выступление Лютера в 1517 году потрясло папский престол, папа прозрел, и в 1520 году издал указ, осуждающий Рейхлина. Учеником Рейхлина был его внучатый племянник Меланхтон, получивший в наследство любовь деда к еврейской премудрости.

Филиппа Меланхтона (1497-1560 гг.) называют многими именами – «немецкий гуманист», «теолог», «педагог», «реформатор», но главной его заслугой было то, что он был сподвижником зачинателя Реформации Мартина Лютера. Меланхтон был не только внучатым племянником, но и воспитанником Иоганна Рейхлина. После смерти Лютера Меланхтон встал во главе лютеранской церкви и изменил богословие Лютера в сторону сближения с кальвинизмом и устранения острых противоречий с католицизмом. Это вызвало ненависть ортодоксальных последователей Лютера, одни из которых стали обвинять его в тайном следовании кальвинизму, а другие в возврате к католическим воззрениям. Если из-за спины Лютера выглядывают головы иудействующих реформаторов Рейхлина и Меланхтона, то за спиной женеvских протестантов Цвингли и Кальвина тоже стоит потомок иудеев, носивший имя – Лев Иудейский или Лео Иудэ (1482-1542 гг.). Еще до начала реформации он занимал место католического священника и переводил латинские трактаты, способствовавшие ее началу. В период реформации Иудэ стал главным автором перевода Ветхого Завета с еврейского языка, завершеного в 1543 г. уже после его смерти, который иногда называют «Библия Льва Иудейского».

4. Направления Реформации

С XVI века в ряды людей, недовольных католической церковью, вливаются ее извечные враги – иудеи, которые действуют по трем направлениям: 1) торговые порты, ростовщические и банковские конторы, 2) университеты, 3) масонские ложи. Еврейское восприятие мира, почерпнутое в Ветхом Завете и Талмуде, представленное кабалистами, алхимиками,

колдунами, врачами, ростовщиками, банкирами, юристами и масонами проникает на самые верхи общества феодальной Европы. В этих кругах еврейский язык и Кабала придавали особый ореол древности и святости еврейству. Ветхозаветное восприятие мира скажет свое слово в событиях реформации и буржуазных революций, оборотясь против Спасителя и Евангелия. Масонские ложи, начиная с XVII века, соединили в своих ритуалах иудейский символизм и кабалистическую мистику, позволяя иудеям чувствовать себя «избранными» в высшем обществе, а с XVIII века проникать в него во все возрастающем числе.

Реформация являлась очень противоречивым явлением. О том, что ее причинами стали извращения евангельского учения, допущенные римским папой и клириками всех рангов, погрязшими в роскоши, стяжательстве и безнравственности, сделавшие продажу индульгенций источником обогащения, знают все школьники. Но почему в результате реформации христианство стало «иудаизированным», как признают многие современные исследователи, никто не упоминает. Ортодоксальный вариант христианства, утвержденный в церкви Вселенскими соборами, нес в себе значительный элемент иудаизма, но теперь иудаизация означала полное главенство в протестантизме иудейского Бога Иеговы и его морали. Именно за это боролся еретик Арий и его сторонники в IV веке, но потерпели поражение. Через тысячу двести лет последователи Лютера, Цвингли и Кальвина повторили попытку Ария в борьбе за власть в церкви и сделали это успешно, проведя реформу церкви и преобразовав ее устройство. Требования реформы церкви начались с отмены десятины и индульгенций, доходы от которых уходили в Рим. По этим причинам выступление священника Мартина Лютера вызвало яростное недовольство римской курии, но было поддержано многими германскими феодалами, которые укрыли его и не выдали на расправу римскому папе.

Начало Реформации в 1517 г. каким-то «странным» образом совпало по времени с событиями, ускорившими развитие капитализма. В 1492 году экспедиция Колумба, профинансированная испанскими евреями, открыла Америку. В этом же году католические короли Испании Изабелла Кастильская и Фернандо Арагонский изгнали из страны всех нехристиан – евреев и мавров-арабов. Значительная часть, изгнанных евреев через Италию и Османскую империю пробралась в Нидерланды, находившиеся под властью испанской короны. После открытия Америки нидерландские порты Антверпен, а затем Амстердам стали центрами торговли всей Европы. Именно в эти порты стекались изгнанные из Испании евреи-сефарды и бежавшие от инквизиции марраны. Напрашивается связь между прибытием евреев и начавшейся там первой европейской буржуазной революцией 1566-1648 гг., которая шла одновременно с реформацией. В результате революции евреи Нидерландов получили гражданские права и стали обладателями гигантских состояний.

Начав с реформы католической церкви, отмены индульгенций и изменения роли римского папы, протестанты постепенно наращивали требования, которые привели к уничтожению монархий и подрыву христианства. Французская буржуазная революция - высшая точка Реформации, так как в ней слились два процесса - уничтожение монархии и христианской религии. Перед революцией Вольтер требовал «раздавить гадину», так он называл католическую церковь, а после казни Людовика XVI настала очередь Бога. Этим Богом был не Иегова, а Иисус Христос, вместо которого вводился культ Разума, очень напоминавший масонского Великого Архитектора Вселенной.

Реформация велась в трех направлениях: 1) религиозном; 2) политическом; 3) социальном. 1. Религиозное направление представляли Лютер, Цвингли и Кальвин, борющиеся за изменение церковного устройства и догматов. 2. Политическое направление было представлено Вильгельмом Оранским и нидерландскими повстанцами, воевавшими против испанской монархии за установление республики. Сюда же относится Оливер Кромвель и английские пуритане, установившие в стране республику, сменившуюся конституционной монархией. Французская буржуазная революция соединила политическую и религиозную борьбу, в ней же проявились и социальные мотивы. Создание масонских лож тесно связано с политической борьбой в Англии и других странах. 3. Социальная направленность реформации вылилась в движение народных низов за социальную справедливость, оно началось в Германии с Крестьянской войны, а затем в той или иной форме охватило всю Европу, приняв особый размах в период Великой Французской революции, но народные массы во все странах потерпели поражение.

В конце второго этапа психоисторической войны возник не только капитализм – система ветхозаветного восприятия мира, но и была достигнута победа над Евангелием, Спасителем и его моралью любви к ближнему. Индивидуализм стал господствовать в сознании европейцев. Ветхий Завет в психоисторической войне одержал выдающуюся победу над Евангелием и народами мира, воплотившись в новом общественном устройстве – капитализме.